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ATA Nº 020/2025 – 13/10/2025 
 
Aos treze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no 
plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do Interventor, nº 
547, reuniram-se os Senhores Vereadores, no plenário desta casa, sob a presidência do 
Vereador Keilor Basso, para a realização de Sessão Ordinária, conforme previsto no Regimento 
Interno desta Casa Legislativa. Adiante, procede-se à transcrição integral dos trabalhos 
desenvolvidos durante a referida Sessão, conforme registrado em gravação e devidamente 
reduzida a termo: 
Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno 
desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Minha saudação aos 
colegas vereadores, saudação em especial ao nosso vice-prefeito municipal, Migueli Durigon, 
que está presente nesta noite, ao pastor Marcos Lopes, da Igreja Assembleia de Deus. Em nome 
deles, estendo meus cumprimentos aos demais presentes aqui em nosso plenário nesta noite, 
aos servidores desta casa, à imprensa e também a você que nos assiste através dos nossos 
meios de comunicação. Antes de iniciarmos os trabalhos desta noite, somente destacar os 
colegas, nós fizemos uma pequena melhoria aqui no nosso espaço do plenário, como vocês 
puderam perceber, e foi colocada a nossa tribuna até que, enfim, um pedido dos vossos 
senhores, que a gente providenciasse uma tribuna aqui na nossa casa. Só para nós, até nós não 
termos uma normativa que a gente organize melhor os trabalhos, a nossa sugestão é que ela 
seja usada nos momentos do grande expediente, nas relatorias dos projetos e se os líderes da 
bancada quiserem usar também, no final, podem usar a tribuna. No grande expediente também, 
em princípio, podemos deixar livre também, se alguém quiser fazer o pronunciamento da 
bancada, da mesa, também pode fazer assim que o desejar. Mas, de preferência, que as 
relatorias dos projetos sejam usadas à tribuna. Mas, logo em seguida, a nossa ideia é que a 
gente faça uma normativa, então, regulamentando como é que a gente vai proceder com o uso 
da tribuna aqui nesta casa. Iniciamos os trabalhos com a apreciação da ata número 17 de 2025, 
da sessão ordinária, realizada no dia 8 de setembro de 2025. Está em discussão a ata. Não 
havendo manifestações, coloco em votação a ata número 19 de 2025, quem for favorável 
permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade. solicito 
ao secretário administrativo que efetue a leitura dos informativos. Boa noite, senhor presidente. 
Em seu nome e saúdo os demais vereadores e a todos que acompanham esta sessão. A Câmara 
de Vereadores de Ibiaçá recebeu dois projetos de lei do Poder Executivo, por meio do ofício 
número 241 do Gabinete do Prefeito Municipal, conforme abaixo descrito. Projeto de lei número 
59, de 7 de outubro de 2025, que denomina Praça Centenário das Assembleias de Deus e da 
Outras Providências. Relator deste projeto é o vereador Jusseno Fellini. E o projeto de lei número 
60, de 7 de outubro de 2025, que altera disposições da lei municipal número 1813, de 9 de 
setembro de 2025 e da Outras Providências. Relator deste projeto é o vereador Maicon Vizentin. 
Este último projeto, de número 60, foi encaminhado em regime de urgência e, portanto, precede 
ao anterior na ordem de votação em plenário. Os dois projetos de lei foram apreciados, foram 
analisados pela assessoria jurídica da casa, os cuidados do doutor Franklin Espanhol, e também 
pela Comissão Única de Pareceres, e, em ambos os casos, concluiu-se que estão de acordo 
com a legalidade e também de acordo com o regimento interno da Câmara de Vereadores. E, 
portanto, estão aptos a seguirem a plenário para que os senhores vereadores façam a análise 
de mérito. Foi protocolada também nesta casa uma indicação de autoria do vereador Vilmar 
Inácio Pellin, da qual faremos a leitura em momento oportuno. E também foram encaminhadas 
a esta casa pelo Poder Executivo duas comunicações oficiais, sendo uma informando sobre o 
recebimento de proposta nas ações destinadas à aquisição de uma retroescavadeira, e a outra 
informando sobre o recebimento de proposta nas ações destinadas ao programa Bem Cuidar 
RS. Os documentos estão aos cuidados do presidente e podem também ser solicitados na 
Secretaria da Câmara, caso os demais vereadores tenham interesse em tomar conhecimento do 
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conteúdo. São esses os informativos, senhor presidente. Obrigado, nosso secretário 
administrativo. Convoco o secretário da mesa diretora para que tome as inscrições ao grande 
expediente. Boa noite, presidente. Cumprimento os colegas vereadores. Minha saudação 
também ao senhor vice-prefeito, Mig. Cumprimentar também o pastor Marcos, em seu nome e 
as demais pessoas que fazem parte da Igreja Assembleia. Em cumprimento os funcionários aqui 
da casa. E minha saudação a quem nos acompanha através das redes sociais. Vereador 
Marcelo, sim. Assunto diversos. Vereador Chiquinho, sim. Assunto diversos. Vereador Alcir, sim. 
Assunto diversos. Vereador Elvio, sim. Assunto diversos. Vereador João Édio, não. Vereador 
Josmar Vidal, sim. Assunto diversos. Vereador Jusseno, sim. Assunto. Agradecimento. Vereador 
Maicon, sim. Assunto diversos. Sete inscrições, presidente. Obrigado, nosso secretário. 
Iniciamos, então, nosso grande expediente. Passo a palavra ao nosso vereador Marcelo Corso. 
Obrigado, presidente. Quero começar aqui hoje, primeiro, parabenizando aqui, presidente, pela 
reforma aqui nessa casa. Eram reivindicações que a gente já havia solicitado há muito tempo e 
ficou muito bom. Então, meus parabéns, presidente, pela iniciativa. Tenho duas reivindicações 
dos moradores de duas ruas aqui do nosso município. Primeiro, aquela rua na saída do Araçá-
alto, que já completou acho que um ano e um mês que foi começado a fazer o calçamento e 
ainda não foi terminado. Então, o pessoal tem reclamado bastante. Quando chove, tem muito 
barro. O pessoal, quando vem do Araçá alto para a cidade, traz muito barro ali. É uma obra que 
já faz mais de um ano. Então, o pessoal reclama bastante. E a outra é aqui na Avenida Eunice 
Basso Sager. Também é uma obra que já faz um ano e um mês, eu acho, que foi começado. E 
também ainda não foi mexido e não foi terminado nela ainda. Então, também é uma avenida ali 
que o pessoal reclama bastante das condições que está no momento. Também aproveitar para 
fazer um agradecimento aí. Essa semana passada nós recebemos aí a reta escavadeira, que 
era uma emenda do deputado Afonso Mota, uma parte dela. Então, agradecer aqui em nome 
dos vereadores do PDT e dos ex-vereadores também, que era uma emenda ainda do ano 
passado, que a gente havia solicitado. Então, agradecer aí os ex-vereadores, Meio e o FERPA. 
Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Marcelo. Passo a palavra ao vereador Vilmar. 
Obrigado, senhor presidente. Cumprimento os colegas vereadores, nosso vice-prefeito Migue, 
nosso pastor Marcos, em seu nome, os demais membros da Igreja Assembleia de Deus e as 
demais pessoas aqui presentes. E também a vocês de casa que nos acompanham pelas rádios 
e redes sociais. O meu assunto de hoje, quero voltar a lembrar o que a gente discutia no final da 
sessão passada, onde a gente debatia sobre a anistia. E combater algumas coisas que às vezes 
são ditas por falta de conhecimento, ou às vezes até por instrução dos diretórios superiores. 
Porque eu sempre digo que é uma tática, e aí o pessoal me perdoe se eu vou dizer da esquerda, 
mas principalmente do PT, que os argumentos que se usam lá na presidência da República, lá 
em Brasília, são os mesmos, parece que já é uma coisa assim dita e pensada para dizer para 
todo mundo falar a mesma coisa. Então, em Brasília é dita a mesma coisa, senador fala a mesma 
coisa, deputado federal fala a mesma coisa, deputado estadual fala a mesma coisa, e os 
vereadores também falam as mesmas coisas. E muitas vezes delas, mentira. Ou 
desconhecimento. Eu leio aqui o que o nosso colega Alcir disse, e quero reforçar que eu respeito 
a posição de cada um, concordo, porque penso diferente, mas respeito a posição de cada um. 
O que foi dito? Eu acho que o cara tem que ser punido, e provar que ele não tem culpa. Estes 
que estão agora, porque tem gente dos dois lados também, não é só o Lula, que sempre teve 
justiça, ela foi assim. Então, lá na Constituinte, eu acho que ela foi feita desse jeito, e eu acho 
que ela tem que saber respeitar a população. Mas que eu quero me ater a essa fala aqui, e 
provar que ele não tem culpa. Gente, a nossa legislação, o nosso Código Penal, ele fala ao 
contrário. A gente não pode sair acusando as pessoas, e as pessoas têm que provar que são 
inocentes. É o contrário. E é isso que a gente escuta, como eu disse antes, se escuta em Brasília, 
se escuta em Porto Alegre, e também se escuta aqui em Ibiaçá. E nós, como vereadores, 
formadores de opiniões, nós temos por obrigação, de pelo menos esclarecer a população. do 
que pelo menos a gente entende, do que diz a lei. Que não é assim eu sair julgando, vereador 
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Ima, ter julgado de alguma coisa, e você ser levado ao fórum, e ter que tu provar a tua inocência. 
E não eu provar que você fez o erro. Como foi dito, que de repente os que roubaram a 
Previdência, vão querer anistia, ninguém está defendendo isso. Pelo contrário, quem assiste a 
televisão, pode ver quem é que está boicotando a CPI da Previdência. São justamente os que 
hoje são contra a anistia. E aqueles, volto a dizer, que ganharam a anistia lá em 1979. os mesmos 
que hoje, negam a anistia, vociferam contra a anistia, dizendo que é injusto, por pessoas que 
nem crime cometeram, que simplesmente foram condenadas, sem individualização da pena, 
vamos dizer que aqui hoje acontece um crime aqui, vem a polícia e prende todos nós. Todos 
nós. eu que fiz o crime, destruí alguma coisa aqui, e vocês vão pagar todo mundo junto. Porque 
não teve a individualização da pena. Não teve a ampla defesa. E me permite, pastor, eu não 
entendo muito, não sei interpretar muito bem a Bíblia, mas acredito que o senhor pode me ajudar, 
que há uma parábola da Bíblia, se não me engano, no Evangelho de São Mateus, que fala que 
um servo devia uma grande quantidade a um rei, e o rei teve misericórdia dele. E esse mesmo 
servo, ao sair fora do castelo, encontrou um amigo dele, que devia para ele uma pequena 
quantidade, e ele não teve pena dessa pessoa, e mandou prender. E o rei enfurecido, então, 
mandou prender, aquele servo que não teve piedade, e entregar aos torturadores. Eu comparo 
essa gente, que não quer anistia hoje, a essa parábola, que Jesus contou. Ganhar anistia, porque 
torturaram pessoas, praticaram terrorismo, praticaram assaltos, inclusive a nossa presidente, foi 
uma que praticou assalto, faziam práticas de guerrilhas, defendiam abertamente, uma ditadura 
do proletariado, que é o que a gente está vendo hoje. A gente está vendo hoje, pessoas que não 
fizeram crime, que estavam lá na Praça dos Três Poderes, não fizeram crime nenhum, foram 
jogados na, na prisão, sem sequer direito a um tratamento, e morreram na prisão. Duas senhoras 
de idade, com tornozeleira, uma com 72 anos, voltou para a prisão, porque ela foi para o hospital, 
e o hospital estava fora da área que ela podia caminhar, que ela podia andar. e teve mais outra 
senhora de 74 anos, que mesma forma de cadeira de rodas, ela teve que voltar para a prisão. E 
esses são terroristas, né? E aí quem explodia a bomba, sequestrava pessoas, em troca de 
resgate, para manter uma guerrilha armada, esses ganharam anistia. E essa gente que ganhou 
anistia, hoje não quer anistiar essas pessoas de idade. Então, eu só quero deixar esse o meu 
recado, principalmente esse, que não é as pessoas que tem que provar a inocência. É quem 
acusa que tem que provar que as pessoas são culpadas, individualização da pena. João Édio 
quebrou uma cadeira, é óbvio, você quebrou o relógio, e os demais não fizeram nada, os demais 
estão livres. Não precisam provar que são inocentes. Não fizeram nada. Então, era esse o meu 
recado, hoje, senhor presidente, e também aproveitar para parabenizá-lo pela reforma do 
plenário. Ficou muito bom. Mais espaço para o pessoal vir nos assistir. E também para nós, 
vereadores, também ficou muito mais fácil de expor nossas ideias. Muito obrigado. Obrigado, 
vereador Vilmar. Passo a palavra ao vereador Alcir. senhor presidente, colegas vereadores, que 
nos assistem aqui nesta casa, em especial o nosso vice-prefeito, o Miguel, nosso pastor, e as 
pessoas que acompanham aqui da casa a nossa sessão. A gente fica feliz quando o povo vem 
e acompanha o trabalho. Hoje, na nossa casa nova, parabenizar o nosso presidente, pela 
iniciativa, anos que ela vem sendo tratada de querer a reforma, ou uma casa nova. até o prefeito 
concordou em tirar a EMATER do lado, e agora temos a casa nova e bonita. Mas, e quem nos 
assistem, as suas casas, o meu boa noite. Então, um dos primeiros assuntos, eu queria 
agradecer ao nosso deputado, Marcão, pela emenda que ele mandou para comprar 
equipamentos para agricultura, onde foi falado mais de uma vez aqui nesta casa, mas elas 
demoram a vir, e eu recebi o ofício nesta semana, do deputado, onde ela foi paga nesta semana. 
Então, agora está nas mãos do prefeito, da secretária da agricultura, para comprar os 
equipamentos, atendendo nossas quatro associações, onde foi citado esse valor para comprar 
equipamentos para agricultura, para quatro associações aqui no município, Rio Telha, Vila Vitória 
e assentamento. Então, dizer para as outras também, as outras comunidades, que não foram 
atendidas nesta vez, que a gente está trabalhando para conseguir mais recursos para levar, para 
atender toda a comunidade, na área rural também, que é o nosso desejo, que seja atendido, e a 
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gente tem que trabalhar para isso. E a outra emenda parlamentar, do nosso senador, Paulo 
Paim, que foi pedido ainda no ano passado, como demora, e nesta semana, na sexta-feira, foi 
entregue a Retro, onde o Paulo Paim, a Retro, colocou em torno de 300 mil, 285, parece que foi 
exato, não digo números exatos, mas quase 300 mil. Então, a Retro está entregue, aí o prefeito 
me ligou na sexta-feira, me chamando para bater uma foto, também para mandar para o 
deputado, o senador agradecendo ele, e para nós pedir para ele de novo, já para o ano que vem, 
a gente tem que perguntar, e o nosso lema, quando nós concorremos a vereador, sabia que era 
esse, se a gente se elegesse trabalhar para o município, para levar, que tem bastante coisa de 
fazer no nosso município, a gente sabe que o prefeito passa, vem outro prefeito, e sobra sempre 
bastante coisa para fazer, e o vereador é a mesma coisa, então, a gente quer colocar sempre o 
trabalho da gente à disposição, daqueles que acreditaram na gente, e o povo de Ibiaçá, que 
acredita no trabalho do vereador, para ajudar o nosso município. E pedi aos secretários, onde 
eles estavam presentes, na reunião com o prefeito, que eles façam um bom proveito da máquina, 
e eu pedi, a única coisa que a gente pergunta, que atende todo o povo que precisa, a máquina 
não veio para uma pessoa, ela não veio para um partido, até o secretário, não, quando eles vêm 
pedir, não, eles vão vir pedir para vocês, vocês que são o secretário, para vocês atender, a 
máquina não veio para atender, veio para atender a população de Ibiaçá, e está, está ali à 
disposição. eu acho que quando os ataques que eu falei, é a minha opinião, na última sessão 
aqui, eu acho que a Anistia, ela tem que ser, eu acho que a justiça, eu não concordo com a 
Anistia, não, em 79, também não concordo, e ela, ela foi dada lá, então ela tem que continuar 
sendo, então essa é a minha opinião, eu coloquei aqui, e hoje, digo assim, que se não tivesse 
ninguém culpado, ninguém tivesse ido lá, não tinha esse ato, então aconteceu aqui no nosso 
município, a gente criticou aqui também, quando quebraram no campo, é uma coisa que isso, 
quem faz isso, eu acho que tem que pagar, ou dizer que não fizeram, dizer que não fizeram, mas 
a coisa aconteceu, então alguém fez, eu acho que quantas informações para o nosso povo, eu 
acho que eles assistem, em canais também diferentes, eu assisto muita notícia, que elas podem 
ser diferentes, não discordo daquelas que o Chiquinho, os outros vereadores assistem, mas eu 
acho que é a minha opinião, e o povo tem que fazer avaliação, eu acho que a nossa obrigação, 
é mostrar para o povo, um pouco das notícias, e para eles acompanhar, eu acho que o povo 
deve acompanhar, e vai tirar suas próprias conclusões, eu acho que não é, a gente brincou 
também, e falou que estávamos lá comendo, o algodão doce, então eu acho que não, foi só 
aquelas pessoas que estavam lá, aconteceu nas estradas, eu acho que acontece bastante coisa, 
então eu acho que a justiça, não é agora totalmente orada, ela tem que ser sempre, ela foi 
sempre justiça, quando a gente vê no Brasil, lá em 79, ela era, era justiça, e hoje ela é justiça, 
não, eu sempre respeitei, respeitei a opinião de cada, de religiões, que tem o nosso pastor aqui, 
já foi na igreja, e gostei de ir, vou voltar indo na igreja, acompanhar o culto, como vou na católica, 
hoje, só me considero católico, mas não disfarço nenhum, então acho que o pessoal pode tirar 
as conclusões, e a gente, eu só quero deixar o recado aqui, que vou continuar trabalhando para 
o município, e buscando recursos para nós fazer nossa praça, aqui, que vai aproveitar para 
todas, e hoje vamos ter um projeto, lá, da praça, lá dando o nome, que é bom que aconteceu 
essa também, e esse é o trabalho, o meu trabalho, e eu acho que está, na medida do possível, 
estou fazendo o melhor que eu posso, e vou continuar fazendo. Obrigado, senhor presidente. 
Obrigado, vereador Alcir, passo a palavra ao vereador Elvio. Boa noite, presidente, boa noite aos 
colegas, nosso vice-prefeito, o MIG, também o pastor Marcos, em nome do pastor, saudar aí 
todos, pessoal, os membros da Igreja Assembleia de Deus, a qual, quero, mais uma vez, dizer 
que me sinto muito bem, cada vez que frequento, a Igreja Assembleia de Deus. Também saudar, 
em especial a você, que está na sua residência, nos acompanhando nessa noite, e todos os 
funcionários aqui da casa, parabenizar, o presidente, Keilor, pela iniciativa dessa melhoria, aqui 
na casa, aqui na casa, no plenário, agora com essa tribuna, que facilita, com certeza, vai facilitar 
muito mais, o trabalho de todos nós vereadores. quero, inicialmente, fazer um agradecimento 
aqui ao secretário Vilmar Mânica, que a gente fez um pedido, algum tempinho atrás, e no outro 
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dia, já foi feita a correção das placas de sinalização, na saída para a Tapejara, e também ali, em 
frente ao Vilmar Teston, os caminhões bateram, até foi também uma indicação, pedido do colega 
Chiquinho, e a gente reforçou esse pedido, e o Vilmar Mânica, o secretário de urbanismo e 
trânsito, assim o fez. Também quero dizer que estive, dando uma volta pelo interior do município, 
mais precisamente, lá para a comunidade dos Três Pinheiros, domingo passado, e constatei as 
boas condições das estradas. Obviamente que o município, que tem mais de 500 quilômetros de 
estradas no interior, não tem como estar todas elas 100%, mas a Secretaria de Obra, o secretário 
Fabinho Sassett, está trabalhando, e a gente constatou, as boas qualidades das estradas. 
Lógico, em intempérie de tempo, uma estrada vai estar boa, outra, consequentemente, não, pelo 
fato de ser mais de 500 quilômetros de estrada no interior. Também quero aqui registrar, ontem, 
a passagem do Dia das Crianças, a todas as crianças, e que nós, adultos, também, não deixamos 
o nosso lado de criança praticar aí no dia a dia também, a nossa fase, nosso lado de criança 
também. Quero parabenizar também aqui os professores, que na próxima quarta-feira, dia 15, 
Dia dos Professores, essa classe, que é o alicerce de todas as profissões, porque sem os 
professores, não existe nenhuma outra profissão. Então, quero parabenizar, deixar aqui meu 
abraço, meu carinho, meu profundo respeito e admiração por essa classe, pouco valorizada, no 
nosso Estado e no nosso país. Então, está mais que na hora de governo de Estado e Federal, 
olharem mais pela educação, discursarem menos e agirem mais. Quero destacar agora alguns 
pontos, também falando de anistia, colega Chiquinho. Os mesmos que hoje não querem foram 
beneficiados, como foi citado, mas, enfim, a gente vive num país de uma democracia relativa, 
que a gente tem que ter um cuidado muito grande, na hora que a gente fala e se pronuncia, 
porque essa tribuna, onde a Constituição nos daria, pelo menos na Constituição, a Constituição 
está escrita aqui, na nossa, no nosso livro de votos e palavras na tribuna, mas o que eu vejo 
hoje, principalmente, deputados e candidatos, que coincidência, né, gente, da direita, são sempre 
da direita, coincidentemente, sendo processados por palavras e votos, deputados, senadores, 
não vejo um processo contra deputado da esquerda, porque seguem a mesma cartilha, o Bê-á-
bá, que é o mesmo discurso. É a velha narrativa que o presidente Lula sempre falou, que uma 
narrativa tem que ser bem criada para que se torne uma verdade. Quero também só destacar 
alguns números aqui. 2024. Qual foi o ano que o Brasil mais arrecadou impostos? 2024. A 
arrecadação de impostos do governo federal brasileiro. E para você que está em casa, que 
depois veio na minha rede social, diz, ah, mas você é vereador, tem que falar do município, falo, 
me preocupo com o município, sou vereador, estou vereador do município. Mas nem por isso eu 
vou deixar aqui de destacar, falar, não sou dono da verdade, mas é, eu vou ler aqui, é notícia, é 
fato, e não é notícia da Globo. 2024. 2024, a arrecadação de impostos do governo federal 
brasileiro cresceu quase 10% e bateu recorde. Somando tudo, o governo arrecadou em 2024, 
em impostos e contribuições federais, 2,7 trilhões de reais em valores atualizados pela inflação. 
A maior arrecadação dos últimos 30 anos, quando começou a série histórica. Ainda de acordo 
com os dados divulgados no atual governo do presidente Luiz Inácio Lula da Silva, do PT, a 
dívida bruta já soma 1,8 trilhão. Só em 2024, o valor é de 952 bilhões de reais. Pois bem, 27 
impostos criados em 3 anos. Aí o que eu vejo aqui também, gastos da primeira dama, Janja, já 
ultrapassam 117 milhões de reais, o que equivale a 3,5 milhões de reais por mês. uma primeira 
dama, gastar 3,5 milhões por mês. Cá para nós, né? Por isso, imposto e mais imposto, e o 
Taxade falando em mais impostos. Quero também destacar aqui, o blogueiro, tem um blogueiro, 
tem vários, né? Mas o blogueiro, o tal de Noblar, isso aqui, o que eu vou falar agora, o que eu 
vou ler, aliás, é do blogueiro, no Noblar. Material fornecido pela equipe de Lula, diz que mulher 
que colocou a faixa em Lula, se chama Aline Souza. Tem 33 anos, é catadora desde os 14 anos, 
e é a terceira geração de catadora na família. Sua mãe e avó materna são catadoras também. 
Manchete do Globo. Aí eu pergunto, quanto tempo a esquerda está no poder no Brasil? São três 
gerações, ou seja, eu fiz umas contas aqui, se ela tem 33 anos hoje, há 20 anos ela tinha 13, há 
20 anos atrás ela tinha 13 anos, ou seja, começou a catar o lixo, a reciclagem, e aqui, quero 
deixar bem claro, que eu admiro o pessoal que faz trabalho de reciclagem, que faz trabalho 
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essencial na limpeza dos municípios, que é um trabalho primordial, tem um carinho muito 
especial para essas pessoas, que mantém a nossa cidade limpa. Então, quer dizer que, começou 
a catar lixo no primeiro governo do Lula, a sua mãe e a avó continuaram sendo catadores no 
segundo governo, e nos dois de Dilma, em 16 anos, continuam trabalhando, qual o progresso 
que tiveram? Mas aí a culpa, a culpa é do Bolsonaro. Quero só aqui, presidente, para não me 
alongar muito, para finalizar, só falar a respeito aqui, que está a CPMI da, CPMI lá da, do INSS, 
obrigado, Chiquinho. Eu só quero destacar duas manchetes aqui, do Metrópoles, uma é do 
Metrópoles, Sindicato ligado ao irmão de Lula, forjou, forjou, assinaturas de idosos, diz CGU. No 
Diário do Poder, Sindicato do irmão de Lula, tirou dinheiro de 254 mil aposentados, sem 
autorização. E hoje o que eu vejo, que eu acompanho a CPMI, estou sempre acompanhando, foi 
o Stefanello, e ficou nervosinho, e acabou meio que fugindo das perguntas, porque aí eu faço 
uma pergunta, é aquela, o ditado popular, quem não deve, não teme. Se você está falando a 
verdade, por que você foge da raia? Então, vai, essa CPMI, vai dar muito pano para a manga, e 
o que eu quero, e o que a grande maioria, do povo brasileiro quer, é que realmente, os culpados, 
sejam punidos. quero destacar também, aqui mais, para finalizar, presidente, assistindo, ao 
Benjamin Netanyahu, lá, o presidente de Israel, juntamente com o Trump, no qual foram 
aplaudidos de pé, na tradução simultânea, da Globo News, vazou um áudio, da, Mônica, 
Valdvogel, desejando, que o, primeiro ministro de Israel, que o, capiroto, e aí, acabou que o cara, 
cortou o áudio, áudio vazado, é só procurar na internet, e aí, tem muita gente, que usa a Globo, 
como fonte de, de, de, de verdade, gente, vamos abrir os olhos, e só para finalizar aqui também, 
quero dizer, para as feministas, Maria Corina Machado, Prêmio Nobel 2025, Prêmio Nobel da 
Paz, não vi as feministas aquelas, do Sovaco Peludo, se manifestarem, aplaudirem, dizerem que 
bom, e por quê? Porque, porque essa mesma Marina Corina Machado, foi aquela perseguida, 
pelo Maduro, ditador da Venezuela, que teve que sair, fugir do país, para não ser, morta, porque 
ela sofreu atentado, agora, se fosse da esquerda, os artistas, da Lei Rouanet, estavam em 
Alvoroços, era um êxtase total, na grande mídia, mas não, porque é uma direitista de direita, e 
esta, Maria, anote bem, Maria Corina Machado, vai ser presidente da Venezuela, e em breve, 
em breve futuro, logo ali. Então, meus amigos, quero dizer que o ano que vem, terá eleição, volto 
a destacar, é o futuro, do nosso Brasil, e principalmente, o futuro da nossa família, dos nossos 
filhos, que estará em jogo. Vamos abrir os olhos, apesar que, para muitos, de nada adianta os 
olhos, seu cérebro não enxerga. Boa noite, presidente. Obrigado, vereador Elvio, passo a 
palavra, ao vereador Josmar. Boa noite, senhor presidente, boa noite, nobres colegas, boa noite, 
ao pastor Marcos, presidente da Assembleia de Deus, de Ibiaçá, também ao pastor Newton Boff, 
também gostaria de valorizar aqui, setembro de aventura, Fernando Rossi, Elaine, Neuza, e a 
Zelaine, que ontem à noite, eu fiz o convite, para estarem aqui, assistindo a sessão, já temos um 
projeto, muito importante, para a nossa igreja, e vocês estão aqui, eu agradeço a atenção, de 
cada um, e ter aceitado o convite, também saudar, o vice-prefeito Migue, o Raveli, presidente da 
CISAI, a Solange, e os demais trabalhadores da casa, e também, a todos vocês, que nos ouvem, 
através da área cristalina, e acompanham, através das redes sociais, o meu boa noite. Quero 
deixar aqui, então, nessa noite, dizer, por onde temos passado, nesses últimos 15 dias, que 
passamos, e estivemos prestigiando, as festas, ali na comunidade, do Paulo da Várzea, onde 
teve um almoço, ali, podemos estar ali, com as pessoas, também podemos participar, ali na festa, 
na linha negra, uma festa para as crianças, do Galo Lama, deixar os parabéns, àquela, 
associação do Galo Lama, que fez aquele trabalho prestativo, sem fins lucrativos, que esteve 
dedicando o seu tempo, então, parabéns a vocês, que ainda existem pessoas do bem, então, foi 
um trabalho muito bonito, ali, em que muitas crianças, estiveram ali, animadas, e ali, me 
despertou, me despertou, assim, uma coisa muito boa, e que eu posso, também, já deixar o 
convite, que no próximo sábado, agora, dia 18, a partir das 13 horas, até as 18 horas, já que eu 
vi, esse evento foi muito bom, eu pude passar no comércio, e com a ajuda de alguns, alguns 
apoiadores, vai ser possível realizar, aqui na Praça Central, então, próximo sábado, da 1 até as 
6 da tarde, toda a comunidade, em geral, está convidada, principalmente as crianças, mas não 
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somente as crianças, está convidada para participar ali, onde vai ter um cachorro quente, vai ter 
algodão doce, vai ter ali, para vocês também, picolé, vai ter ali, os brinquedos infláveis, que nós 
conseguimos contratar ali, mas graças, ajuda da nossa comunidade, que é uma comunidade 
unida, então, todos vocês, que me ajudaram, agradeço de coração, porque assim, com certeza, 
não tem coisa que pague, o sorriso de uma criança, então, toda a comunidade, em geral, os 
colegas aqui também, estão convidados, para o próximo sábado, a partir das 13 horas, ali na 
Praça Central, e caso de chuva, vai sair igual, vai sair no ginásio municipal, então, todos estão 
convidados, para o próximo sábado, também gostaria de destacar aqui, os parabéns, a classe 
dos professores, que é uma classe muito importante, todos nós, passamos pelos professores, 
os médicos, passam pelos professores, os prefeitos, os vistas, todos passam pelos professores, 
é uma classe muito importante, e com certeza, aqui em Pia Sá, está sendo valorizada, e no 
tempo, serve a ser valorizada ainda mais, porque é uma classe muito importante, para trazer a 
educação, e o ensino, para os nossos filhos, para os nossos netos, para os nossos parentes, 
então, eu deixo aqui meus parabéns, a todos os professores, municipais, e estaduais, o meu, 
assim, vocês continuem fazendo o trabalho, com amor, como vocês têm feito, também, queria 
deixar aqui, um abraço para o pessoal, ali da Vila Vitória, que as pessoas estão acompanhando, 
nessa noite, as pessoas estavam ansiadas, por aquela obra, aqui, deixei uma indicação aqui, no 
mês de março, ou abril, eu deixei aqui uma indicação, feita, para que pudesse ser levantada, a 
caixa d'água ali, são mais ou menos, 30 a 40 moradores, ali, que precisavam, de água, alguns 
lugares, a água estava normal, mas, alguns lugares, onde, era perto da caixa d'água, quando 
dava da metade para baixo, já não ia água no seu chuveiro, muitos me contaram ali, chegaram 
ali, disseram assim, obrigado por essa atitude aqui, de ter feito essa indicação, e, nós tínhamos 
que tomar banho de copos, ou banho de balde, então, eles valorizaram muito, e eu agradeço a 
vocês, isso é a administração inteira, não é só o Jones, não é só o Mig, não é só os viadores, é 
todos os secretários, todos nós estamos preocupados, em um abandonamento, na nossa 
comunidade, então, aos poucos, com certeza, nós vamos poder fazer os trabalhos, então, foi ali, 
uma verba que veio, uma emenda que veio da, da Defesa Civil, eu agradeço sempre, a Cristiane 
Bolt, que ela conseguiu essa emenda, para vir para Ibiaçá, e assim, está sendo distribuída, o 
prefeito, pode sentar ali, e ouvir, as nossas indicações, e ver onde que mais precisa, onde que é 
mais urgente, muitas coisas precisam, mas, às vezes, tem coisas que é mais urgente, e ali, com 
certeza, está em andamento ainda, mas eu creio que, bem logo, vai ser feita a conclusão, 
daquela obra, em que as famílias vão ser, vão ter um melhoramento, para as suas águas, e 
falando em água também, vereador Marcelo, deixar aqui uma informação, para o senhor, e para 
as demais pessoas, que estão ouvindo, nessa noite aqui, que ali, o asfaltamento, na avenida, 
eu, nesse Ibiaçá, já ainda não foi feito, justamente, por causa da CORSAN, nós temos que trocar 
ali, vai ser trocado, o encanamento ali, e a CORSAN está demorando muito, senão, a obra já 
tinha sido feita, mas logo, vai ser feita sim, mas depende também, tem coisa que não depende, 
só da administração, a CORSAN, nós sabemos que, depois que foi privatizada, piorou muito, 
tem ali também, ali na Baixada, ali na 7 de setembro, faz mais de mês, as pessoas estão me 
reclamando, em que a água chega assim, aos pulos, ao soco, e vem queimando chuveiros, até 
inclusive, tem ali também uma moradia ali, as pessoas chegaram, se acharam para mim, que 
está queimando chuveiro, porque a água está chegando ao soco, então, a reclamação é feita, 
até moradores dali, chegaram até Tapejara, até a CORSAN, para reclamar, e eles falaram que 
não tinha nada, mas tem, é só abrir a torneira, que você nota que tem, então, população em 
Ibiaçáense, fiquem tranquila, as obras vão ser feitas sim, o asfalto, vai sair sim, mas tudo a seu 
tempo, às vezes, tem coisa que não depende, somente de nós, mas a administração está 
preocupada, para que isso possa ser feito, também queria deixar aqui, as pessoas estão ouvindo, 
nessa noite, algumas pessoas vêm me procurar também, porque agora, já que a gente está na 
frente, desse trabalho aqui, preocupadas a respeito, daquele incêndio que deu ali, e me deram 
a sugestão, se tivesse um caminhão pipa, aqui à disposição, para que pudesse socorrer, nesses 
momentos difíceis, nós vamos chegar até o prefeito, conversar com ele, e ver qual as condições, 
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ou quem sabe, a longo prazo, mas que possa ser feito, também, alguma coisa, nesse sentido, 
porque o incêndio, é uma coisa que é, de uma hora para outra, e ali até, bombeiros, a gente 
agradece, o trabalho dos bombeiros da Tapejara, que estiveram aí presente, mas quando chegou 
aqui, já tinha, praticamente, se ido à casa, então, se nós tivéssemos, um caminhão aqui, quem 
sabe, fosse mais rápido, e evitaria, não somente, a queimada da casa, mas, até, a prevenção, 
para as casas, que estão do lado, para que não venha, assim, ser prejudicadas, então, a 
administração, está preocupada, sim, também, gostaria de falar aqui, nessa noite, as pessoas, 
alguns pais, chegaram até mim, e me pediram, para conversar, para ver o que está acontecendo 
ali, que os caminhões, não estão respeitando, estão passando ali, em frente da creche casulo, 
em que, horário de crianças, quando estão saindo, principalmente, os horários, de entrada e 
saída, os alunos, às vezes, saem meio correndo, meio distraído ali, e os caminhões, passam ali, 
a todo vapor, já tem a placa ali, já falei com o comandante, Vitor Pereira, do Brigado Militar, eles 
estão atentos, e vão voltar, se preciso for, que os caminhões, possam respeitar as placas, porque 
tem a placa ali, e os caminhões, às vezes, não respeitam, para encurtar o caminho, às vezes, 
eles passam ali, mas, às vezes, pode acontecer, um grande acidente, como nós vimos, às vezes, 
acontece acidente, depois, é tarde, então, a prevenção, é a melhor coisa, então, por isso que eu 
falei, já com o comandante, Vitor, e eles estão atentos, ali sim, e até me colocou, que também, 
aqui na frente do Mercado Tio Zé, e na farmácia, ali também, ele me disse, ali também, não é 
lugar de estacionar, então, a comunidade, está me ouvindo, nessa noite aqui, ali não é 
estacionamento, no meio da rua, às vezes, as pessoas, chegam com pressa, ligam o alerta, e 
ficam ali, é um alerta, para nós também, para que nós possamos respeitar, as sinais, as sinais, 
as ações, agora que foi feito, deu um vazamento, ali na frente da casa, da Malharia Pellin Uber, 
ficou aquele buraco ali, então, as pessoas, chegam ali, meio desviando, então, nós temos que 
ter cuidado também, vamos fazer a nossa parte, porque a administração, está procurando fazer 
a parte dela, então, nessa noite, seja isso, aos ouvintes, da Rádio Cristalina, e as pessoas, que 
nos escutam, boa noite, e fiquem, continuando a sessão, que tem muitos assuntos, muito 
importantes, para nós, relatar, para vocês. Obrigado, vereador Josmar, passo a palavra, ao 
vereador Juscelino. Boa noite, presidente Keilor, colegas vereadores, meios de comunicação, os 
presentes, as autoridades, aqui presentes, minha salvação. Em primeiro lugar, quero paralisar, 
o espaço da casa, também, presidente Keilor, a organização, desta reforma. Parabéns, a quem 
teve, a ideia, é um espaço, bem confortável, então, a gente agradece, e fica satisfeito. No dia, 
no dia 4, de outubro passado, estiver, na comunidade, linha campus, em torno de, 150 crianças, 
vereador, já falou um pouco, pais, avós, onde o grupo Gaiolama, fez, a festa da criançada, 
passeando de gaiolas, em torno de, 20 carros, também, no salão, da comunidade, brincadeiras, 
infláveis, pipoca, algodão doce, sem custo nenhum, para a criançada, e o povo que estava ali. 
Comunidade, linha campo, em meu nome, agradece, e, e fica à disposição, para o próximo ano. 
Também, estivemos, na comunidade, de Santa Teresinha, no dia 5 de outubro, agora passado, 
na festa em ouro, a Santa Teresinha. Parabéns, à diretoria, aos testeiros, que muito bem 
organizada, muito bem preparada, na qual, estava presente lá, o secretário, testado, e deputado, 
estadual, Gilmar Sossella, onde conversou, com muitas pessoas, deixou, seu, seu, a dizer, com 
muita gente, lá, que está trabalhando, em prol, dos municípios, e com certeza, Ibiaçá, não vai 
ficar fora também. Essa, é uma colocação dele, que deixou dito para mim. Gostaria de dizer, 
presidente, que, faltam cinco sessões, para terminar o ano, já estamos, hoje, dá para dizer, que 
está, no final do ano. desde o começo, a gente vem notando, essa, essa, contrariedade, 
independente de partido, há, do governo, Lula, ou do governo, Bolsonaro, a gente nota, a gente 
nota, que, as conversas, vão ser, se repetindo, o povo, acho que está, um pouco cansado, até, 
quem assiste, pelos meios de comunicação, e, nós temos mais cinco sessões, eu gostaria, sim, 
de pedir, assim, que, nós se organizasse, para, conversar do município, ano que vem, não se 
sabe, nem quem é candidato, ano que vem, quem vai ser candidato, a princípio, não se sabe, 
até agora, estão, é só suposições, né, nessas últimas cinco sessões, que nós se organizasse, 
em prol do município, vejo sempre, o debate, do INSS, INSS, com o Rombo, é verdade que tem, 
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acredito que seja, só nesses, nesses anos aqui, e agora, com o senhor Lupe, né, do PDT, teve 
no governo passado, se não, o INSS, seria o melhor meio, de, de contribuição, de ajuda, do 
mundo, acho que não foi, só agora, que está acontecendo, esse desvio, e que seja feita, a 
penalidade, que seja penalizado, quem toca, né, aí, vamos falar lá, de fora, dos países, fora, que, 
o nosso povo, assim, acho que também, quem nos assiste, ele tem, deixou, para quem ele votou, 
ele quer ver coisas, aqui, coisas presentes, na igreja, da comunidade, das comunidades, né, das 
ruas, das cidades, tudo, é isso, eu quero ouvir, eu acho que lá, volta e meia, a gente pode cutucar, 
mas o ano, o ano que vem, são mais, é um ano hoje, um ano agora, vai ser a eleição, tem um 
ano ainda, será que vamos continuar, todo esse ano, debatendo, aqui, ali, essa controvérsia, né, 
Chiquinho, às vezes assim, o povo pede para a gente, até que ponto, vão continuar, quem que, 
quem que sabe mais, quem roubou menos, quem vai roubar mais, quem, para quem que tem 
que votar, o ano que vem, nós vamos votar, vai aparecer alguém para votar, para nós, vamos, e 
nós vamos fazer campanha, esse pessoal que está trazendo o verbo aqui, tem os três partidos 
aqui, estão trazendo o verbo para o município de Ibiaçá, quem assiste aqui, que nos assiste em 
casa, então, eu acho que esse pessoal, não está desviando, vamos pensar, em tratar, e 
conversar, quem está ajudando a Ibiaçá, o município é pequeno, os deputados, talvez, não 
precisariam nem dar muita atenção para nós, eles deixam de atender outros municípios maiores, 
onde a votação é muito maior, e estão atendendo nós aqui, então, isso é uma colocação minha, 
e de pessoas que ficam nos assistindo, e chega num ponto, que eles trocam, ou desligam a 
rádio, onde a rádio, é um dos meios de comunicação mais escutados, aqui em Ibiaçá, e toda a 
região, sei que é, escuto muito, vocês que são radialistas, o pessoal sabe, eu acho que a rádio, 
é um dos meios mais certos, mais concretos que tem, e o pessoal diz que troca de estação, em 
certas horas, então, fica aqui a colocação, nós temos cinco sessões, vamos organizar, trabalhar, 
conversar, para nós, se propor que o município desenvolva, até agora, nós não votamos nada 
contra, né, vereador João Édio, está tudo certo, se nós quisesse, nós da oposição, se nós 
quisesse contrariar muita coisa, nós contraríamos, mas votaríamos, pelo menos levantaríamos, 
e se não está errado, estamos concordando, então, que parasse um pouco com essas, com 
essas, que parece que, de momento não leva a muita coisa, mas o ano que vem vai ser um ano 
político, aí vai estar, vai estar à disposição para todo mundo, todo mundo, dizer o que pensa, e 
tentar trazer o voto para quem acha que merece. Muito obrigado, presidente. Obrigado, vereador 
Jusseno, passo a palavra ao vereador Maicon. Boa noite, senhor presidente, boa noite, nobres 
colegas, boa noite, o vice-prefeito Miguel, pastor Marcos, e todos que nos acompanham aqui 
nesta casa, e o pessoal que nos acompanha através das redes sociais. hoje eu só queria trazer 
algumas informações a respeito do tubo rosa, que ele está acontecendo agora este mês, com 
várias palestras, vários exames, nós tivemos há poucos dias a caminhada rosa também, onde 
eu vi muitas mulheres participando, que bom, que estão engajadas, e cuidando da saúde. 
também informar a nossa população que os exames, os exames de coleta de preventivo, eles 
são feitos todos na UBS central, tem o bairro Vila Nova, Cidade, Vila Vitória, inclusive o pessoal 
da Vila Vitória, a gente disponibilizou uma van, da Secretaria da Saúde, já buscou as mulheres, 
elas já vieram durante esta semana, coletaram o preventivo, e já levaram o pessoal de volta lá. 
Então, também, nós teríamos, até o título de informação, nós teríamos uma palestra, com duas 
doutoras de passo fundo, nessa programação do tubo rosa. Porém, uma delas, teve um 
probleminha de saúde, e não vai poder participar, então, o vice-prefeito também, mandou agora, 
está para avisar a nossa população, mas vai ser divulgado nos meios de comunicação e do 
município. Parabenizar também o dia do professor, onde todos nós aqui passamos, 
independente da oposição social que a gente ocupa, mas, enfim, quem nunca passou por, nas 
mãos de um professor. Então, parabéns a eles, que dedicam diariamente, e, diga-se de 
passagem, boa parte do seu tempo, e hoje em dia, com situações, leis, que restringem, muita 
coisa, e uma situação delicada. Queria registrar aqui, os parabéns ao Gaio Lama, onde, até 
quero deixar aqui, uma simples mensagem para eles, onde eles estão resgatando algo simples, 
mas muito valioso, a brincadeira de verdade. Vivemos um tempo, em que as telas, o celular, o 
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tablet, o videogame, ocupam boa parte do tempo, das nossas crianças, elas se divertem, sim, 
mas muitas vezes sozinhas, paradas, sem contato, sem natureza, sem aquele brilho no olho, 
que só a descoberta real proporciona. brincar na terra, correr, se sujar, rir, tudo isso é infância 
de verdade, é aqui que nascem as memórias mais bonitas, a criatividade e até a saúde, por isso, 
esse é um evento, esse é um convite para voltar às origens, e lembrar que a infância de verdade 
não precisa do Wi-Fi, e sim, de um espaço onde a natureza se contempla. Então, parabéns, 
Gaiolama, não só no Dia das Crianças, mas também no Natal dos Sonhos, eles são sempre 
muito parceiros, então, queria deixar aqui os parabéns. Só para dar uma conversada também, 
sobre a que a gente sempre fala de governos federais, às vezes a gente pensa em falar que 
governo A ou governo B, mas, enfim, a gente teve há poucos dias, uma indicação do Ministério 
Público, para mudar o nome de uma rua aqui do nosso município. Por enquanto é só uma 
indicação, mas, e se vier uma determinação judicial, onde tenha que ser cumprido essa troca de 
nome dessa rua, quem irá arcar com as despesas de todos esses moradores que terão que 
trocar toda essa documentação dessas ruas? Então, às vezes a gente pensa que lá em cima 
não reflete em nós, mas chega. Então, só queria deixar essa colocação. Obrigado, senhor 
presidente. Obrigado, vereador Maicon. Também aproveito esse momento do grande 
expediente, em primeiro lugar, para manifestar os nossos sentimentos, enquanto Câmara de 
Vereadores, à família do seu Heitor de Abreu, que fez sua passagem hoje, pude estar no velório 
hoje, no nosso abraço, mas também manifesta em nome da Câmara de Vereadores, ao João 
Adriano, ao Alencar, que são funcionários do nosso município, também ao doutor Márcio, que é 
um grande médico aí da nossa região, e que auxilia também no nosso município com muitos 
pacientes. nossos sentimentos, pela família, por essa perda. Também aproveito aquilo que os 
colegas já destacaram, o evento do Dia das Crianças, realizado pelo Grupo Gaiolama, 
parabenizar, em nome daquilo que os colegas já falaram, ao Grupo Gaiolama, por esse bonito 
evento realizado na comunidade da linha negra, a gente teve a oportunidade de estar lá naquela 
tarde, participando, na verdade, prestigiando só o evento, em poucos, alguns momentos do 
evento, dizer que foi um dia muito bonito, e assim como também o nosso vereador Marcos de 
Sacava, esse grupo que é de fundamental importância para o nosso município, pelo trabalho que 
eles fazem, não só nesse evento, que todos os anos eles realizam, ao Dia das Crianças, mas 
também ao projeto, por exemplo, do Natal dos Sonhos, que eles fazem os passeios de gaiola, 
aqui no nosso município, para as crianças. Também alguns membros do grupo do Gaiolama, 
trabalham de forma muito voluntária no projeto Natal dos Sonhos, inclusive nesta noite, enquanto 
a gente está aqui, eu sei que tem alguns deles que estão trabalhando lá no pavilhão do Natal, 
de forma gratuita, largam seus trabalhos do final do dia, para de noite, de forma voluntária, sem 
receber nada, estarem lá trabalhando para que o projeto Natal dos Sonhos aconteça, 
especialmente que esse projeto surgiu para encantar as nossas crianças, do nosso município e 
da nossa região também. E falando já, aproveitando esse espaço que eu destaco, o Natal, fica 
o nosso pedido, a população, vocês veem o quanto o pessoal, tem uma turma grande de 
voluntários que trabalha para que o Natal de Ibiaçá aconteça, mas esse trabalho é muito focado 
em uma área específica, que eu digo na decoração da nossa praça. Fica o nosso convite para 
toda a população abraçar esse projeto com a gente, para que a gente possa estender essa 
decoração por mais pontos da nossa cidade, que a gente decora as nossas casas, os nossos 
comércios, as nossas igrejas, deixando a nossa cidade cada vez mais bonita, para bem acolher 
aqueles que nos visitam. E a tendência que a gente tem sentido é que esse ano, a visitação vai 
ser ainda maior do que nos últimos anos. É muita gente mandando mensagens, na prefeitura, 
para nós, no particular, de pessoas que querem vir visitar o nosso município nesse período. E 
até falando nisso, hoje também estive conversando com o nosso secretário de serviços urbanos, 
e um pedido também até à nossa população, nesse termos de nós deixarmos a nossa cidade 
bem cuidada nesse final de ano. Eu sugeri para ele, eu disse, não vou fazer indicação, mas vou 
sugerir. A gente está precisando de umas flores aí na cidade, para dar um pouco de beleza, em 
nossos canteiros, na praça, na entrada da cidade, nos pórticos. Também as pessoas, ajudar, 
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cuidar. A gente vê, eu já reclamei outras sessões aqui, dessa questão de colocação de galhos 
na frente das casas. A gente sabe que o pessoal da Secretaria de Serviços Urbanos faz essa 
coleta, mas a gente às vezes vê uma família que coloca os galhos, a pessoa da Secretaria de 
Serviços passa ali, e logo em seguida já está de novo na mesma casa uma quantidade de galhos. 
Não é criticar ninguém, mas parece que é feito de propósito, sabe? É indignante, assim. Então, 
pedir para que a nossa população compreenda, ajude a cuidar da nossa cidade, não é para 
ninguém, não é para o prefeito, isso é para nós nos sentirmos bem onde a gente mora, e para 
nós transparecermos uma cidade bem cuidada, uma cidade limpa, caprichada, para quem visita 
Ibiaçá sair daqui, dizendo, nossa, que cidade mais bonita, que bem cuidada, que os moradores 
daqui são caprichosos, então fica esse nosso pedido, principalmente agora, a gente vem para o 
nosso final do ano, esse cuidado é nós cuidar bem das nossas casas também. Falando também 
desses eventos dos dias das crianças, até vários outros eventos foram acontecendo no nosso 
município, o Léo Clube promoveu um evento também, um passeio de din-din mágico com as 
crianças, que foi muito bonito no sábado, o vereador Ima promove agora no próximo sábado, 
esse evento do dia das crianças. Falando das crianças também, a Copa Amizade, que aconteceu 
aqui no nosso ginásio de esportes, que reuniu o pessoal aí de Sananduva, Ibiaçá,  tapejara uma 
competição muito sadia, muito bonita, não pude estar presente, por estar envolvido com o projeto 
do Natal no sábado, mas pude acompanhar as fotos e vídeos e ver que tinha muitas pessoas 
presentes nesse evento, parabenizar o nosso diretor de esportes, o William, por toda essa 
organização, juntamente com o pessoal da Secretaria de Educação do nosso município, que 
esses eventos também, com certeza, agregam muito para o nosso município de Ibiaçá. Aproveito 
também, assim como os colegas, para antecipar os parabéns, aos nossos professores, uma 
classe tão fundamental, cada um de nós tem uma gratidão, a gente lembra, hoje mesmo, quando 
eu falava que, lembrado nessa noite, os professores me veem em memória, muitos professores 
que fizeram parte da minha trajetória de ensino e que marcaram, com certeza, não só pela 
educação que transmitiram, mas pela amizade, pelo carinho que a gente constrói com os 
professores, que são a base de todas as profissões, assim como já foi destacado. Nossos 
parabéns, nosso apoio a vocês, por todo o trabalho que desenvolvem, seja no nosso município, 
nosso estado, nosso país. Só destacar mais uma vez também a questão da reforma desta casa, 
sempre foi um sonho, desde quando a gente assumiu a casa aqui, o sonho era que a gente 
pudesse ter uma casa nova, mas como eu acho que vai ter que ser adiado um pouquinho, eu 
disse, não, pelo menos vamos dar uma organizada melhor no nosso espaço, e também com a 
saída da Emater, aqui da nossa sala à frente, a gente conseguiu melhorar um pouquinho, vocês 
lembram que em visita essa noite, tinha uma salinha aqui, nos dividia ainda esse plenário, então 
a gente tinha que ocupar a sala para o plenário, mais uma sala para o pessoal do administrativo, 
uma sala pequena, bem apertada, então com a ocupação daquelas salas ali, a gente conseguiu 
melhorar um pouco o nosso plenário, uma reforma simples, ainda a gente não conseguiu fazer 
tudo o que gostaria, tem o hall de entrada para melhorar, tem mais algumas coisas, mas com 
certeza os próximos presidentes, no final do ano eu entrego o mandato, os próximos presidentes 
que assumirem, com certeza vão melhorando o espaço, para que a gente possa ir tendo uma 
casa cada vez mais recolhedora, e para que a gente se sinta bem aqui também. Fico ao convite 
também, desde já para os colegas também visitarem, depois as salas do lado, quem ainda não 
teve oportunidade, a gente criou uma salinha ali para o nosso administrativo, uma recepção, 
também uma sala de reuniões, uma sala para os presidentes, para o pessoal atender também, 
os nossos vereadores, quando quiserem atender alguém, agora também tem um espaço 
adequado para receber a população também, conversar nesses espaços. Então o nosso 
agradecimento, e pedi agradecimento também pela compreensão que vocês tiveram nesse 
tempo, que a gente teve que transferir também, uma sessão deste espaço, mas com certeza, 
acho que valeu a pena, para a gente estar aqui hoje, com um espaço um pouquinho melhor, 
mais organizado, para as nossas sessões, que aqui acontecem, e também para as pessoas que 
utilizam desse espaço. Muitos grupos fazem reuniões aqui durante a semana, eu acho que é 
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bonito eles também terem um espaço adequado para isso. Acho que seria isso, então, depois 
nós teremos a oportunidade de conversar melhor, sobre outros assuntos, no decorrer da 
discussão dos projetos. E nós iniciaremos então agora, com a nossa ordem do dia, através do 
projeto de lei, número 60, de 7 de outubro de 2025, que altera disposições da lei municipal, 
número 1813, de 9 de setembro de 2025, e dá outras providências. O relator do projeto é o 
vereador Maicon Vizentin. Com a palavra, o relator do projeto. Obrigado, senhor presidente. 
Então, projeto de lei, número 60, 2025. Na verdade, ele é um projeto de lei que já passou por 
essa casa, em algumas sessões anteriores, e hoje eu busquei algumas informações na 
Secretaria da Administração, ele precisa vir para análise e aprovação dessa casa, por um simples 
número de registro, que precisa ser atualizado, ali embaixo, com o pessoal ali, o Velasco. Então, 
lote urbano, número 1, quadra 113, do loteamento Jardim José e Maria, situado na rua Alberto. 
Sobre o número 5956, ficha 1, do livro 2, do registro de imóveis de Ibiaçá RS, com a área 
superficial de 226 metros, e 95 centímetros quadrados, sem benfeitorias, de forma triangular, 
com o Frente Oeste, localizado no Quarteirão, formado pelas ruas Alberto Rossi, João Balancim, 
e a rodovia RS 467, desta cidade, com as seguintes confrontações atualizadas, ao norte, na 
extensão de 26 metros, e 70 centímetros, com o alinhamento da rua João Balancim, ao sul, na 
extensão de 30 metros, e 70 centímetros, com o alinhamento com a rodovia, RS 467, antes, com 
a estrada municipal Ibiaçá Tapejara, e ao oeste, na extensão de 200 metros, com o alinhamento 
da rua Alberto Rossi. Artigo 2º. As demais disposições desta lei municipal, de 1813, de 9 de 
setembro de 2025, permanecem inalteradas. Então vamos à exposição de motivos. Senhores 
vereadores, cumpro-me encaminhar, para vossa apreciação, o projeto, que solicita autorização 
legislativa, visando adequar os termos usados, quando há aprovação, da lei municipal, de 9 de 
setembro de 2025, a qual, autoriza o poder executivo, a alienar imóveis, que descreve, de 
propriedade do município de Ibiaçá. Tal alteração, se faz necessária, porque, porque, na redação 
aprovada, constou, erroneamente, o número da matrícula, matrícula atual, do imóvel, e a 
descrição do mesmo, a razão pela qual propomos, esta devida adequação. Assim, passo, a 
vossa excelência, o projeto de lei, permitindo-me, solicitar, sua transição, de regime de urgência, 
esperando, pelas razões, que sugerem, em encaminhamento, receba esta colenda, casa 
legislativa, a aprovação. Então, eu, como já falei no início, ele é um projeto, que já passou por 
esta casa, e é só por um ajuste, de número, de matrícula mesmo, que precisa ter, essa aprovação 
nossa, aqui dos parlamentares, para o prefeito, seguir dando, a sequência, neste, neste projeto. 
Então, o título anterior, ali, vocês podem ver, a matrícula, de número 4.629, agora, ela passa, 
com a matrícula, atualizada, de 5.956. Sou favorável, peço aos colegas, que também, assim, o 
voto. Obrigado, senhor presidente. Obrigado, vereador Maicon. Está em discussão, o projeto de 
lei, número 60, 2025. Não havendo manifestações, coloco em votação, o projeto de lei, número 
60, 2025, quem estiver de acordo, permaneça como está, e quem for contrário, que se manifeste. 
Aprovado, por unanimidade. Projeto de lei, número 59, de 7 de outubro, de 2025, que denomina, 
praça centenário, das Assembleias de Deus, e da outras providências. O relator, é o vereador, 
Juscelino Felini. Com a palavra, o relator do projeto. Boa noite, presidente. mais uma vez, os 
presentes, saudar, denomina, praça centenário, das Assembleias de Deus, e da outras 
providências. Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal, de Ibiaçá, Estado do Rio Grande do 
Sul, no uso das atribuições, que lerem concedidas, pela lei orgânica, do município. Faço saber, 
em cumprimento, do dispositivo, do disposto da lei orgânica, do município, que enviou, para 
apreciação, do poder legislativo, o seguinte projeto, de lei. Artigo, primeiro, fica denominada, 
praça centenário, das Assembleias de Deus, a praça, pública, localizada, na rua, Dona Brígida, 
próxima, à Igreja, Assembleia de Deus, no município de Ibiaçá. Artigo, segundo, fica autorizado, 
caso necessário, a transposição de verbas, orçamentárias, inclusive, a abertura de crédito 
especial, para suportar as despesas, decorrentes desta lei. Como, por exemplo, a confecção, de 
placas, a serem fixadas, na praça, para dar publicidade, e identificar a mesma. Artigo, terceiro, 
os dispositivos, desta lei, ficam inclusos, no PPA, e na LDO vigentes. Artigo, quarto, revogam-
se, as disposições, em contrário. Artigo, quinto, esta lei, entra em vigor, na data de sua 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

publicação. Gabinete do Prefeito, Jones Roberto Cecchin. Exposição de motivos. Senhor 
Presidente, senhores vereadores, o presente projeto de lei, visa homenagear, o centenário, das 
Assembleias de Deus, uma das maiores denominações evangélicas do Brasil, reconhecida por 
sua relevante atuação espiritual, social e comunitária, em nosso município e em todo o país. A 
denominação, a denominação, a denominação, a denominação, praça pública, localizada na rua 
Dona Brígida, com o nome, Praça Centenário das Assembleias de Deus, simboliza, o 
reconhecimento do papel, que esta instituição religiosa, que esta instituição religiosa, tem 
desempenhado na promoção dos valores cristãos, da sociedade e do bem-estar social. Assim, 
contamos com o apoio dos nobres colegas, para a aprovação desta homenagem. Assina o 
prefeito Jones Roberto Cecchin. Desde de imediato, já o meu voto, pastor Marcos, o pessoal da 
Assembleia que está aqui, muito obrigado por estarem presentes, meu voto é favorável, e este 
nome é Praça Centenário das Assembleias de Deus, peço aos colegas que votem também, é 
uma homenagem que merece, estava pesquisando, analisando há vários dias, para amenizar 
também a Assembleia de Deus aqui em Ibiaçá, pelos 57 anos de existência, em Ibiaçá, agradecer 
a todos os líderes que passaram por aqui, que continuam passando, não gostaria de deixar 
ninguém fora aqui, até por não lembrar, mas no momento o pastor Marcos, o pessoal que está 
aqui, o vereador Ima, o BOF, que eu sei que representa muito lá, a todos que participam, dá os 
parabéns a vocês, e com certeza merece mesmo. Não é também, pastor, não vou deixar fora o 
João Teles, que foi um dos, né, ali dos primeiros, então, parabéns à igreja, pelos 57 anos, e 
parabéns para essa, para essa praça, que merece esse nome, aí, por vocês, para escolher, 
Praça Centenário das Assembleias de Deus. Isso, muito obrigado, presidente, fica aqui, o meu 
voto a favor, e peço aos colegas, que façam o mesmo. Obrigado, vereador Juscelino, está em 
discussão, o projeto de lei, número 59, 2025. Com a palavra, o vereador Josmar. meu boa noite, 
uma vez mais, as pessoas que agora, entraram, acompanhar, através da Rádio Cristalina, dessa 
sessão, dessa noite. Aproveitando aqui, um gancho da palavra também, informar as pessoas, 
que tinham me pedido, a respeito do caminhão pipa, para, a prevenção contra incêndio, aqui me 
chegou o conhecimento, através da secretária, Andréa de Balancim, secretária da Agricultura, 
que já, estamos em busca de um caminhão pipa, através da defesa civil. Também, em março, 
foi decretado emergência, devido à seca, e com isso, cadastramos, um pedido à união, e um 
tanque pipa, de um caminhão pipa. Ambos, seguem em análise. Então, já está sendo feito, o 
pedido, foi feito o pedido, e está em análise. Então, com certeza, mais tarde, menos tarde, vai 
vir, o caminhão pipa, também para a cidade de Ibiaçá. Então, a respeito, a respeito, desse projeto 
aqui, eu agradeço, a todos os presentes, como falei antes, aqui, da Assembleia de Deus, as 
pessoas vieram aqui, falar um pouquinho, dessa história, da nossa Assembleia de Deus, não 
somente aqui em Ibiaçá, mas também, Rio Grande do Sul, e a nível do Brasil. Sabemos que 
chegou, aqui no Brasil, a Assembleia de Deus, chegou, no Brasil, por Daniel Berg, e Gunnar 
Winger, lá em Benin do Pará, em 19 de novembro, de 1910. Depois, chegou ao Rio Grande do 
Sul, também chegou ao Rio Grande do Sul, a Igreja Evangélica de Deus, começou as suas 
atividades, no Rio Grande do Sul, em 15 de março, de 1924, com o primeiro culto, Pentecostal, 
na cidade de Porto Alegre, o missionário responsável, era o pastor, Gustavo Nunes, juntamente 
com sua esposa, Elizabeth. Isso foi em 2 de fevereiro, de 1924. São, mais de 100 anos. E aqui 
também, tem chegada aqui em Ibiaçá, já fazem 60 anos, porque nós, eu estava, por quando aqui 
nós temos, um livro, a respeito da história, da Assembleia de Deus, aqui do nosso município. Ela 
chegou, emancipada, por meio da lei estadual, em 22 de novembro, de 1965. Portanto, faz 60 
anos, o início da pequena, vila, onde hoje se forma, o município de Ibiaçá. Chamou-se, Nova 
Filme. Então, nós sabemos, tipo assim, que essa nossa praça aqui, era um pedido de muito 
tempo. E, vou falar, desde o tempo que eu entrei na igreja ali, era o tempo do pastor João Teles, 
e era o tempo do, ainda o doutor João, quando era o prefeito, ele fez a concessão, para a praça 
que pudesse ser para a igreja. E ficou um período de 20 anos, podendo renovar. Então, ainda 
foi desde o tempo do doutor João, que se deu essa praça ali, para a Assembleia de Deus, para 
nós cuidarmos ali, zelarmos aquela praça. E, na época, era o pastor João Teles, que era o 
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responsável pelos trabalhos aqui na cidade de Ibiaçá. Sabemos que, com 20 anos, depois daí, 
ela ficou um tempo ali, sem ser renovado, e, graças a Deus, por isso, que deu tempo. Era uma 
preocupação, desde o prefeito Ulisses, quando o João Teles era vice, e continuou agora com o 
João Teles, o prefeito e o MIG. E foram feitos ali, eu quero até ler aqui, para mim, não ficar, foi 
feito ali, um melhoramento naquela praça central. Foi feita uma caminhada, para as pessoas, 
que chegam ali depois das seis, que querem fazer a sua caminhada, foi colocado os pavers ali, 
foi colocado os bancos, com umas mesas também, em que as pessoas podem chegar ali, para 
tomar o seu chimarrão, para confraternizar. também foram colocados ali, uns brinquedos, para 
as crianças. É um lugar bem tranquilo ali, é um final de rua, então, não é somente, para a igreja, 
mas é todas as pessoas ali da Baixada, ou até pessoas de outros lugares, chegam ali, para tomar 
o seu chimarrão, então, a praça está ali, para receber a todos vocês. Então, eu agradeço, desde 
o doutor João, que fez aquela concessão, depois o prefeito Ulisses de Jones, que era vice, e 
agora, o prefeito Jones, e o vice MIG, que são preocupados ali, e foi feito aquele melhoramento, 
e graças a Deus, que vocês tiveram assim, a sensibilidade, de reconhecer, que nós estávamos 
cuidando, daquela praça ali, e voltar, e dar o nome de, praça centenário, das Assembleias de 
Deus. É uma homenagem muito, muito bonita, que foi feita ali, para o povo assembleiano. Então, 
eu como vereador, representante daquela comunidade, só tenho a agradecer, de novo do pastor, 
da diretoria da igreja, só tenho a agradecer, ao prefeito, por ter concedido agora, para ser, praça 
centenária. da Assembleia de Deus. E peço, a compreensão, dos vereadores aqui, para que 
também, possam votar, a favor. Também quero citar aqui, como a gente fala, não somente dos 
evangelhos, mas nós sabemos, temos aqui, temos a igreja batista, temos a igreja católica, tanto 
é, que eu quero deixar aqui, um relato, um livro, que o pastor Daniel, Ficha de Almeida, deixou 
para nós ali, para nós podermos, conhecer, a nossa história. aqui no ano de 1952, o padre 
Narciso Zanatta, realizou a primeira romaria, dedicada a Nossa Senhora, Consoladora dos 
Aflitos, que acontece até hoje, até nos dias de hoje, sempre no último domingo, de fevereiro, e 
recebe milhares de pessoas, devotas à fé católica. Então, é assim, nós aqui, nós temos um 
momento de comunhão, nós temos, com todo mundo, graças a Deus por isso, vemos um 
momento de paz, em que nós sabemos respeitar, os nossos limites, então, como foi valorizado 
aqui, feito a Praça Central, Narciso Zanatta, agora está sendo valorizado ali também, a Praça 
Centenário, da Assembleia de Deus. Então, agradeço, mil vezes, a administração, por poder 
fazer, essa homenagem para nós, nós como assembleianos, agradecemos por essa 
homenagem. Então, seria isso nessa noite, e aqui, deixar mais um último relato, para as pessoas 
que estão ouvindo, das pessoas que passaram por aqui, nesses 60 anos, da Assembleia de 
Deus, na cidade de Ibiaçá. Primeiro, teve o evangelista, apóstolo, apóstolo Oliveira, depois, 
Ercílio Rodrigues, Albertino Vargas, Bertoldo Soares, Hermindo Zeno Benedetti, Luiz Celso 
Gonçalves, Valmir Duarte, Fiorentino Soares, João Clóvis Gonçalves, e daqui para diante, eu 
participei, João Teles de Almeida, Daniel Fischer de Almeida, Pastor André Pereira, e Pastor 
Marcos Roberto da Costa, que hoje está aqui presente, agradeço pela participação, e que é o 
nosso presidente, nos dias de hoje. E as primeiras famílias, que fizeram parte da nossa igreja 
ali, foram a família Santos, família Oliveira, família Gonçalves, família Fiorese, família Ribeiro, 
família Moreira, e família Siqueira, dentre outras tantas. Então, eu agradeço, então, ao prefeito, 
e que esse projeto possa ser aprovado, e com certeza, nós temos o compromisso, de zelar, por 
aquela praça ali. Seria isso, senhor presidente. E já deixar também, o meu boa noite a todos, as 
pessoas que estão ouvindo essa sessão, e uma boa semana. Obrigado, vereador Josmar. 
Mantenho em discussão o projeto. Com a palavra, vereador Elvio, só fazer um alerta, aos colegas 
vereadores, que a gente se detenha, ao assunto da matéria, do projeto de lei. Obrigado, 
presidente. Obrigado, colegas. Todos nos acompanham. Só quero fazer um breve registro, a 
indicação do pastor Marcos, que a gente conversou também, há algum tempo, pastor lá na praça, 
quando aquele evento, na noite, do culto gaúcho, que a gente agradece mais uma vez o convite, 
e a gente se sente muito bem no ambiente. E nada mais justo, que tornar a praça, a centenária 
das Assembleias de Deus, pela história da Igreja Assembleia de Deus, no município, no Brasil, 
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e assim como todo no mundo. E só quero destacar aqui, para encerrar, ser rapidinho, as palavras, 
aqui na justificação, do nosso prefeito, Jonas Roberto Cecchin, que a Igreja Assembleia de Deus, 
tem desempenhado, a promoção de valores cristãos, tão necessários, para a vida de todos nós, 
quem não tem uma fé, e não tem, um sentido maior na vida, a vida não tem sentido. também da 
solidariedade da Igreja, sempre solidária, a todas, e não só as pessoas da Igreja, mas a toda a 
comunidade ibiaçaense, e também ao bem-estar, de todo o nosso município. Era isso, 
presidente, e obrigado. Obrigado, vereador Elvio. Mantenho em discussão o projeto. Com a 
palavra, vereador Vilmar. Obrigado, senhor presidente. De maneira breve, também, eu quero 
ressaltar, e parabenizar, a Igreja Assembleia de Deus, pelo trabalho social, que a Igreja faz. os 
mais antigos aqui, pastor Milton, da nossa geração, a gente sabe, onde é que era a nossa, a Vila 
Brasília, quando era lá embaixo, e a Igreja, a Assembleia de Deus, acolheu aquela gente, tirou 
muita gente do vício, dos vícios, inclusive, como citou o Ima aqui, muitos pastores, eram filhos 
de pais alcoólicos, que encontraram o caminho da retidão. Então, nesse sentido, quero dar os 
parabéns, para a Igreja Assembleia de Deus, uma justa homenagem, e dizer que, dali da vila, 
quem não conheceu aquilo lá, não é Milton, era vergonhoso, para Ibiaçá ter aquilo lá. Foi lá para 
a Vila Nova, vamos agradecer, também aproveitar para agradecer, ao Hélio, ao ex-prefeito, Hélio 
Durigon, que trouxe a Vila Nova, e vou aproveitar, e vou aproveitar, e me peço, desculpa, fugir 
um pouco do assunto, mas corrigir, João Hélio, é de uma injustiça que a gente fez, injustiça não, 
um esquecimento que a gente fez, quando a gente falou do Parque de Rodeios, lá embaixo, que 
ficou bonito, prefeito Ulisses, prefeito João, mas não podíamos esquecer, de dizer que, quem 
adquiriu aquele terreno, não com a intenção de ser Parque de Rodeios, mas quem adquiriu 
aquele terreno, foi o ex-prefeito Hélio Durigon, então comentei com o João Édio, foi um 
esquecimento da nossa parte, também reconhecer o trabalho dele, voltando ao projeto, então 
sou totalmente favorável, eu acho uma justa e merecida a homenagem, também parabenizo, a 
lembrança que o Ima fez aqui, do pastor Daniel, esse comunismo que ele fez, nesse livro ali, 
dizendo que a gente, somos cristãos, temos algumas diferenças, em algumas crenças, mas a 
gente, todo mundo aqui é cristão, a nossa religião, minha religião não é católica, e a tua religião 
não é evangélica, a tua igreja é evangélica, a minha igreja é católica, mas nós somos cristãos. 
Muito obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar, mantém em discussão o projeto. 
Também gostaria de aproveitar esse espaço, para dizer que é totalmente favorável, esse projeto, 
mais do que merecido, esse nome é a nossa igreja, que tem evangélica aqui de Ibiaçá, pelo 
trabalho que vocês fazem, já destaquei isso em outras oportunidades, até na comemoração, que 
estivemos no culto dos 57 anos da igreja, a gente poder transmitir, esse carinho que a gente tem 
pela igreja, e pelo trabalho que vocês desenvolvem, em nosso município aqui de Ibiaçá, e esse 
espaço, que com certeza também é utilizado por vocês, tem ali o espaço que vocês realizam os 
batismos, e eu acho que a gente sempre destacava, que esse espaço merecia ser bem cuidado, 
revitalizado, e até não é puxar a brasa para o assado, mas eu estava secretário da administração, 
na administração passada, junto com a secretária Karine, que era do turismo, junto com o prefeito 
Ulisses, o Jones, e a gente brigava muito por essa praça ali, prefeito, nós temos que revitalizar 
aquele espaço, até pensando na questão da igreja, das crianças, que brincam muito naquele 
espaço, do evento que vocês realizam em novembro, que recebem muitas pessoas, que 
precisavam de mais espaço para a igreja, bem acolher quem visitava vocês, participava do 
evento, então a gente brigou muito, e até agradecer aqui até um funcionário do município, citar 
ele, que agora é ex-funcionário, o Marcos Balardim, que foi quem fez o projeto básico da 
pracinha, ficou muito bem desenhada, e depois, juntamente com a empresa que executou, que 
foi a ganhadora da licitação, fizeram alguns pequenos ajustes, mas foi com essa provocação que 
a gente fez com o Marcos ali, um dia chegou, eu e a Karine na mesa, o prefeito está aqui, o 
projeto pronto, vamos executar esse projeto, que está na hora, muito mais do que merecido. 
Então, depois que foi executando e vendo que aquele espaço se tornou tão bonito e tão 
agradável, que hoje a gente vê, até nas fotos, fica tão diferente, um batismo realizado antes, e 
agora, quando vocês fazem um momento lá, parece que dignifica muito mais esse momento. 
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Então, que ele seja um espaço muito bem utilizado pela igreja, mas não só por ela, pela 
comunidade, que ali utiliza desse espaço, principalmente no verão, as crianças brincando, lugar 
de muita sombra, de tranquilidade. e muito merecido mesmo esse nome, por ser próximo de 
vocês, da igreja, e por tudo que a igreja, a Assembleia de Deus, representa aqui, não só para o 
nosso município, mas para o nosso país também. Então, sou muito favorável a esse projeto 
também. Não havendo mais manifestações, coloco em votação o projeto de lei, número 59, 2025, 
quem estiver de acordo, permaneça como está, e quem for contrário, que se manifeste. Provado 
por unanimidade. Indicação número 22, 2025, de 13 de outubro de 2025, da autoria do vereador 
Vilmar Inácio Pellin, da bancada do Progressistas. Solicito ao secretário administrativo, que 
efetue a leitura da indicação. Indicação número 22, de 2025, de 13 de outubro de 2025. Senhor 
presidente, a presente indicação tem por objetivo, solicitar ao excelentíssimo prefeito, Jones 
Roberto Cecchin, a adoção de medidas para proibir, e fiscalizar o trânsito de caminhões, nas 
ruas Júlio de Castilhos, e do Comércio. Considerando que a fiscalização, cabe à Polícia Militar, 
sugerimos que seja oficiado, o comandante da Brigada Militar, para que atue nesse sentido. 
Inicialmente, a orientação aos caminhoneiros, acerca do uso das vias, destinadas à circulação 
de caminhões, pode ser priorizada. Em casos de reincidência, entretanto, sugerimos a aplicação, 
das sanções legais previstas. Além disso, recomendamos o estudo, de medidas adicionais, como 
a instalação de barreiras físicas, que dificultem a passagem de caminhões, por essas vias, 
aumentando a eficácia, do controle do tráfego. A adoção dessas medidas, justifica-se pelo fato, 
de que a passagem contínua, de caminhões, tem causado deterioração, no asfalto dessas ruas, 
assim como provocado vazamentos, na rede hidráulica, ocasionando prejuízos financeiros, para 
o município, e transtornos à população. confiante na habitual dedicação deste legislativo, assim 
como na atenção do excelentíssimo prefeito, permaneço à disposição e renovo meus votos de 
apreço e consideração, respeitosamente, Vilmar Inácio Pellin, vereador progressistas. A palavra 
está à disposição do autor da matéria, o vereador Vilmar Inácio Pellin. Obrigado, presidente. 
Então, isso acho que já tinha sido comentado pelo vereador Elvio, também pelo IMA aqui, sobre 
os caminhões que estão ali, atravessando as ruas Júlio de Castilhos, e a rua do Comércio, lá em 
frente da creche. Então, a providência, algumas pessoas também pediram, vá, vereador, vamos 
ver se conseguimos fazer alguma coisa aqui para dificultar a passagem desses caminhões aqui. 
Essa semana, semana passada, quase em frente da minha casa, teve o vazamento ali, isso traz 
prejuízo para o município, que agora está ali o trânsito prejudicado, como o IMA falou, tem que 
desviar devagarinho ali. Então, que se adote alguma medida, para que dificulte a passagem dos 
caminhões por aí, sinalização já tem. Então, que faça um trabalho, às vezes, de orientar os 
caminhoneiros, e depois, já que não obedece, vamos partir para as multas mesmo. Aproveitando 
também, já que vão ter que arrumar ali na rua Júlio de Castilhos, quero fazer um pedido especial 
ao prefeito e ao nosso secretário Mânica, que lá na entrada da Vila Nova, ainda tem um buraco 
causado pelo vazamento de canos lá. Isso faz tempo. Olha, a gente tem que reconhecer que a 
gente está na administração, mas temos que tomar providências, e hoje, conversando com a 
minha colega Sinara, ela me disse, já que tu vai falar disso, lembra que nós aqui na Vila temos 
ainda aquele buraco que está aberto ali. Então, fica esse pedido ao prefeito, fica esse pedido ao 
prefeito Jones e ao secretário Mânica. E é claro que o desvio ocasiona que as pessoas passam, 
os caminhões estão passando pelas ruas, porque realmente o nosso desvio está muito feio. 
Então, teria que pleitear junto ao Daer, uma recapagem, li hoje no jornal que a prefeitura de 
Tapejara vai fazer a recapagem ali do desvio deles, consertando a RS-463, e também aproveito 
para pedir para o prefeito Jones, que também volte a conversar com o Daer e com o próprio 
prefeito Tapejara Big, para que se coloque sinalização ali na entrada do CTG Manoel Teixeira, 
porque dá a impressão que o mundo termina ali. Ali não tem placa nenhuma que indica Ibiaçá, 
Sananduva, a divisa com Santa Catarina. Então, seria importante, aproveitando, já que eles 
estão fazendo essa reforma da RS-463, que o prefeito também entre em contato com eles para 
a gente fazer uma parceria e colocar uma sinalização adequada ali que indique nossa cidade e 
as cidades mais para frente. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Gilmar. Deixo a palavra 
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à disposição dos demais vereadores acerca da indicação número 22-2025. Solicito ao secretário 
administrativo que, na forma regimental, encaminhe esta indicação à autoridade competente. 
Estando encerada a ordem do dia, a palavra ficará à disposição dos líderes de bancada. Líder 
do PDT. Com a palavra, vereador João Édio. Senhor presidente, colegas vereadores, povo que 
nos escuta e nos assiste, em especial ao vice-prefeito Mig, ao pastor Marcos, ao Milton, a todos 
que nos assistem aqui, que pertencem à Assembleia de Deus. e queria também para dizer ao 
Fernando Rossi, que também foi um candidato a vereador, pleiteou, e dizer que não se elegeu, 
mas os votos que tu fez ajudou alguém a se eleger. Então, tu também prestou o seu serviço para 
o nosso município e te parabenizar pela presença aqui. Tá bom? Eu queria só aproveitar esse 
espaço também para agradecer, como já foi falado aí, o Marcelo falou, ao nosso deputado Mota, 
que nos deu essa verba aí, que hoje ajudou a comprar esta retro, dizer que tivemos reunidos, 
né, a semana passada com o deputado Sossella, inclusive em contato com o prefeito Jones, 
também temos pleiteando outras verbas, né, tanto na saúde, e também uma verba para o 
caminho do Romeiro, lá embaixo, né, Então, acho que está sendo bem encaminhado, e vamos 
torcer que aconteça, porque nós temos aqui para ajudar o nosso município. E também agradecer, 
né, o Marcelo, o Meio, o Ferpa, a Diana, que foram os vereadores, né, que fizeram o pedido 
desta verba que veio aí hoje. E nós temos aqui também pleiteando para que venha esse ano e 
o ano que vem mais verbas, porque é que nem os colegas fizeram. falaram, nós temos aqui para 
o bem do nosso município. Parabenizar também sobre o projeto que foi relatado agora, né, sobre 
a praça ali, o nome, parabenizar a Igreja Assembleia de Deus aí, pelo que está fazendo para o 
nosso município. E também queria só dizer que eu não estive, mas meus filhos tiveram, teve um 
jantar dos bombeiros, sábado em Tapejara, então, que nós tivemos o nosso evento aí, e tantos 
outros eventos, e eles fazem o seu trabalho voluntário, temos gente aqui de Ibiaçá, e dizer que 
foi um, segundo meus filhos, foi um baita jantar, todo mundo está ajudando, dizer que também 
eles foram felizes, que ganharam também um prêmio, um bingo, e dizer que a gente tem que 
trabalhar, né, precisos, também pelos bombeiros, e como aqui foi relatado também do pedido do 
caminhão, né, eu acho que é tudo, tudo que vem para o nosso município e para ajudar, eu acho 
que nós temos que pleitear, e, que nem diz outros, sempre tem um jeito que a gente consegue, 
trabalhando, unindo-se para o bem no município. Obrigado, senhor presidente. Obrigado, 
vereador João Edil, líder do PT, líder do Progressistas, com a palavra o vereador Vilmar. 
Obrigado, presidente. Para finalizar nossa sessão, também quero deixar meus cumprimentos, 
particularmente para os professores, sou filho de um professor, e faço questão de sempre que 
eu encontro meus professores na rua, sempre chamar eles por professor, porque eu acho que é 
um respeito muito grande, que daquilo que a gente é hoje, a gente deve quase tudo a eles, não, 
porque a gente tem família, deve em primeiro lugar a família, mas o conhecimento que a gente 
tem, a gente adquiriu na escola, relembro aqui uns professores, eu sou da geração mais velha, 
Milton, me ajuda, se eu esqueço algum, que nós estudamos juntos, professora Berenice Durigon, 
professora Terezinha Seco, professora Iris Três, professora Anitta Bianchi, professora Maria 
Helena Xavier Scariotti, que já é falecida, professora Ilse Brunelli, professor Olivo Brunelli, e 
também, não é professora, mas era secretária, mas sempre substitui as professoras, a Ana Maria 
Coco. Então, para eles, a nossa gratidão. também, aproveitando para comentar, e esclarecer a 
população, que aquela rua, Marcelo, ali na saída, por Araçá alto, ela tem previsão, em 30 dias, 
ela já estará finalizada. Houve problemas ali com a construtora, o município está empenhado, 
para que se resolva o quanto antes, se finalize a obra. Outra coisa que eu quero comentar, e não 
podia deixar de passar em branco, que esses comentários, eu já vi o comentário disso ano 
passado, na legislação anterior, da gente falar dos problemas a nível nacional e estadual. Eu 
acho que os problemas a nível estadual e nacional começam aqui em Ibiaçá. Nós não deixamos 
de debater os assuntos de Ibiaçá, para debater o assunto de corrupção, o assunto de amnistia, 
e tudo mais. Cada um tem o seu ponto de vista. Falei, quando me expressei aqui, que eu tenho 
o meu, e respeito o direito dos outros, ter a opinião que cabe, que cada um tenha. E sempre falo, 
que a gente tem que ter postura, para defender aquilo que a gente acredita. É o papel do nosso, 
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vereador, como eu falei no início, se a gente se dispôs a um cargo público, é porque a gente tem 
uma parte da população que tem uma consideração por nós, confiam no nosso trabalho, confiam 
no nosso conhecimento. E é o nosso papel de vereador. Votar a favor quando quiser, votar contra 
quando quiser, cada um vota naquilo que acredita. e fala, se expressa, naquilo que acredita. Eu 
não vou deixar de falar em corrupção, em detrimento de não trabalhar por Ibiaçá. Vice-prefeito 
Mig, eu não sei se você não tem uma coisa que vai ser a minha vida, mas eu não sei se você 
não tem uma coisa que vai ser a minha vida, eu não sei se você não tem uma coisa que vai ser 
a minha vida, eu não sei se você não tem uma coisa que vai ser a minha vida, eu não sei se você 
não tem uma coisa que vai ser a minha vida, eu não sei se você não tem uma coisa que vai ser 
a minha vida, eu não sei se você não tem uma coisa que vai ser a minha vida, eu não sei se você 
não tem uma coisa que vai ser a minha vida, eu não sei se você não tem uma coisa que vai ser 
a minha vida. se comprar os alimentos e parece que está tudo bem. E volto a dizer, é a arma da 
esquerda, que vem lá de cima, chega até no município. É calar e dividir. Primeiro dividem. Em 
brancos com negros, católicos, evangélicos, ricos e pobres. E aí quando alguém se levanta de 
falar alguma coisa que é errado, aí querem calar. Não, não vamos discutir isso porque não tem 
nada a ver com Ibiaçá. Tem sim. Tem a ver com Ibiaçá, Tapejara, Sananduva, Passo Fundo, 
Porto Alegre e tem a ver com o país inteiro. Os aposentados que roubaram, roubaram de todo o 
país, inclusive aqui de Ibiaçá. E quem que vai defender os aposentados de Ibiaçá? Vão ficar 
quietos? Teve roubo? Eu acredito que sempre teve roubo. E ninguém está dizendo que não deva 
ser investigado roubo do passado. Pelo contrário. Tem que investigar, tem que punir. Investigar 
e punir. E não punir sem investigar, que os caras provem que eles são inocentes. E é justamente 
esse o nosso papel. O ano que vem, foi bem dito aqui, é o ano de eleições. Nós temos que abrir 
os olhos da população e mostrar quem é o meu candidato. O que o meu candidato defende. 
Agora, parabéns pela emenda que veio aqui através do deputado Paim, do senador Paim, melhor 
dizendo, do Marcon e do Afonso Mota. Participei, inclusive, lá com o FERPA, quando ele foi pedir 
essa emenda. É certo que vocês têm que defender e apresentar o candidato de vocês à 
população. Para quê? Para que a nossa população não vote nas pessoas erradas. Para que os 
partidários do PDT, do PT, saibam quais são os deputados federal e estadual que estão ajudando 
a Ibiaçá. É por isso que nós temos que usar essa tribuna. Então, só para esclarecer. Acredito 
que o Elvio também é do mesmo pensamento. Geralmente, eu e ele que estamos. A gente não 
está puxando briga. A gente está debatendo. Aqui é o plenário da Câmara de Vereadores de 
Ibiaçá. É onde a gente debate as ideias. E não manda um calar. Nós temos que explicar a 
verdade da população. A verdade, aqui, eu não posso, pelo menos, de líder, é proibido o aparte. 
Nós não podemos ouvir coisas erradas e ficar quieto. Não, não vamos falar. A primeira coisa que 
eu fiz quando fui eleito vereador foi copiar toda a lei orgânica e o regimento interno. Inclusive, 
cobro de você, vereador, que o Márcio nos cobra a atualização desses dois diplomas legais. Que 
a gente tem que ler. Que a gente tem que ler e explicar tudo para a população de maneira clara 
e daquilo que a gente entende como verdade. Como é que dizia, pastor? Crê-lhes na verdade e 
a verdade vos libertará. Conhecereis a verdade e a verdade vos libertará. Obrigado. Era isso, 
presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Antes de encerrarmos, só gostaria de deixar dois convites 
aqui, em nome do presidente, até da ACISAI, o Raveli, que está aqui nesta noite, amanhã à noite, 
acontece aqui no nosso município, no Salão Nobre da Prefeitura, uma palestra sobre vendas, e 
ela não é também só fechada aos associados da ACISAI, Aberta Comunidade, o pessoal pode 
buscar mais informações sobre essa palestra, também os colegas vereadores são convidados 
para esse momento. Também lembrar que na próxima sexta-feira, aqui no Paradouro, J467, nós 
teremos o evento de escolha das soberanas do município de Ibiaçá, então fica o convite também 
aos colegas vereadores, a toda a população, para esse evento bonito aí, que representa a 
questão da beleza, das nossas meninas aqui do nosso município, que vamos eleger a corte que 
vai representar o nosso município nos próximos dois anos. Então, na próxima sexta-feira, a partir 
das 19h30, os ingressos estão sendo vendidos de forma antecipada, podem ser adquiridos com 
o pessoal aqui da prefeitura, conosco, quem quiser pode buscar informações que a gente está 
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aí para se auxiliar também. Agradecer a presença de todos vocês, o pessoal que esteve aqui 
nesta noite, muito obrigado de coração, a gente fica muito feliz quando essa casa recebe 
visitantes, que vêm acompanhar as sessões de forma presencial. E para finalizar, não havendo 
mais nada a tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária, informamos 
que a próxima sessão será realizada no dia 27 de outubro, conforme o calendário das sessões. 
Agradecemos a presença de todos e desejamos uma boa semana.  Para constar, eu, Marcelo 
Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo 
Presidente.       
 
 
Ibiaçá – RS, 13 de outubro de 2025.     
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